

## ПРАВОВОЕ СРАВНЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЫНКОВ ЕВРОПЫ И АЗИИ

© 2019 Егоричева Мария Игоревна\*

студент

Самарский государственный экономический университет

E-mail: luric525@icloud.com

В статье проводится правовое сравнение экономических рынков Европы и Азии, а также их реализация в правовом регулировании экономического рынка в Российской Федерации. Методология исследования - анализ научной литературы по заданной теме, а также практического опыта по данной проблеме.

**Ключевые слова:** рынок, экономика, ликвидность, инвестор, льготы, экспорт.

Государство не может существовать без рынка, содержащего в себе комплекс экономических отношений, которые в свою очередь основываются на систематических операциях обмена между производителями и и потребителями товаров или услуг. Несомненно, стоит учитывать тот факт, что обмен происходит лишь на добровольной основе и базируется на равноценности бартера или торговли. Данный вид деятельности в обязательном порядке должен регулироваться законодательством и именно это фактор обуславливает вид рынка, форму, а также будущее развитие не только его, но и страны в целом.<sup>1</sup> Именно правовая база контролирует мобилизационную функцию рынка, следовательно, и весь процесс основывается на главных и фундаментальных базисах и ценностях, продиктованных определенным политическим режимом и развитием того или иного государства.<sup>2</sup>

Экономика Азии на данный момент времени переживает небывалый период расцвета и процветания, а восточноазиатский регион в настоящее время становится центром и ядром всех рыночных процессов, т.е. содержит в себе огромные денежные вклады. Китайская Народная республика и Республика Сингапур - все эти страны на данный момент времени занимают лидирующие позиции в мире по уровню ВВП. Питман Поттер считает, что именно индивидуальный и уникальный подход к государственному регулированию экономики обеспечивает достижение высокого экономического развития.<sup>3</sup>

Несмотря на то, что все вышеперечисленные нами страны являются представителями азиатского экономического рынка, стоит говорить о том, что каж-

---

\* Научный руководитель - **Казанкова Татьяна Николаевна**, кандидат педагогических наук, доцент.

дое государство использует индивидуальный подход и набор инструментария к воплощению своих целей.

Всеобъемлющие процессы, которые происходят в странах восточноазиатского лагеря (Азиатско- Тихоокеанского региона), можно объяснить постепенным смещением центра мировой экономической активности в данный регион. А основополагающая причина данного фактора в том, что происходит переход к либеральной модели построения рыночной экономики, предполагающей допуск иностранного капитала и экспортоориентированность.

Китай - это еще одна страна, представляющая направление Азиатского вектора. Социалистическое государство с демократической основой, базирующейся на диктатуре народа. В государственно существует стабильная борьба за власть, в следствие этого ориентированность целей по причине смены правительства постепенно меняется, что дает Китаю эффективность совершенствования системы государственного регулирования и экономической политики.

Китайская Народная Республика в последнее время столкнулась с неблагоприятными условиями для развития экономики. На данный момент упадок экономического рынка можно связать с отрицательными политическими обстоятельствами - конфликт с США, оказывающими давление не только на иностранные инвестиции, поступающие в Китай, но и на национальный рынок, который страдает от процесса реорганизации и попыток ужесточения политики правительства уменьшить убытки, связанные с нарушением экономического баланса страны.

За последнее время Китай применил жесткую реконструкцию своей законодательной базы. Китайский фондовый индекс обвалился в 2018 году на более чем 20 % - Китай достиг такой стадии развития рынка, которая характеризуется лишь непрерывным снижением цен (медвежий тренд). Аналитики делают выводы, что причинами данного падения стало не только приближение торговой войны и проблемы реализации международных проектов Китая, но и сокращение кредитования и уход иностранных инвесторов с фондового рынка.

На данный момент КНР отошла от рамок "открытости" в регулировании экономического рынка. Произошло усиление контроля денежной политики и банковского регулирования,- именно это привело к снижению доступности кредитов, а вследствие и к потере иностранных инвесторов.<sup>4</sup>

Сингапур обладает развитой рыночной системой. Экономика данного государства зависит от экспорта технологической продукции, а также финансовых услуг и фармацевтики. Транснациональные корпорации - это один из фундаментов государства, а точнее составляющая механизма постоянной циркуляции денежных средств.<sup>5</sup>

Приоритетами, расставленными данным экономическим развитием по истечению наблюдения и анализа Сингапура можно считать: Во-первых, поощрение двусторонних торговых потоков. Данная политика выражается в поддержке нейтралитета по отношению к негативным санкциям в отношении различ-

ных государств. Обеспечение невмешательства подкрепляется высококвалифицированной вооруженной и дипломатической основой страны.

Во-вторых, создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику (принцип открытости). Инвесторы, представители иностранных государств, за исключением некоторых сфер, не обязаны взаимодействовать или предоставлять право управления местным представителям. По законодательству местные и иностранные инвесторы обладают равным статусом в ведении бизнеса.

В-третьих, обеспечение стабильности цен и поддержания доверия к национальной валюте. Сингапурский доллар обладает 12-й наиболее торгуем валютой из 182 валют в мире, а также является четвертым по величине финансовым рынком в мире с высоким уровнем финансовой стабильности.<sup>1</sup>

Государство проводит множество разных программ для поддержания лояльности и обеспечения развития бизнеса. Именно благодаря этим действиям Сингапур занимает 2-е место в рейтинге Всемирного банка Doing Business 2017. Большую роль играет тот факт, что власть Сингапура поддерживает монополистическую форму ведения бизнеса, а само государство является держателям контрольных пакетов крупнейших сингапурских компаний. Следствием данной информации будет являться то, что именно государственный сектор - это главный инвестор и катализатор экономического развития и инноваций.

Говоря о странах Азиатского вектора, можно сделать вывод о том, что все эти государства придерживаются определенного направления развития. Трансформация направления экономических политик ведется на основании анализа и наблюдения за их ближайшими соседями. При успешном внедрении в законодательство новых положений, другие восточноазиатские страны стремятся перенять данный успешный опыт и реализовать их в своем государстве. На данный момент таким ведущим направлением развития правового регулирования можно считать политику "открытости" для введения иностранных инвестиций в экономику государств, а также обеспечивается поддержка транснациональных компаний.

Европейская сторона в экономическом плане характеризуется довольно строгими взглядами, ориентирующихся на взгляд в прошлое, так как многие страны начали формировать свою экономическую деятельность в виде фондовых рынков еще в 19 веке. Европа консервативна в политике правовой регуляции денежных рынков, зарекомендовавшей себя стабильностью, именно поэтому их развитием можно назвать модернизацию основополагающих стратегий, заложенных во времена оснований.

Федеративная Республика Германии обладает самой крупной и стабильной экономикой в Европе. Основой данной экономической системы является частные предпринимательские предприятия - малый и средний бизнес обеспечивают 70% постоянных рабочих мест, исходя из этого государство заинтересовано в поддержке данного бизнеса. Опыт страны показал, что именно малая и средняя частная инициатива является основой устойчивости экономической

системы. Государство повышает конкурентоспособность малых и средних бизнесов, проводит политику лояльности, поддерживая законодательно этот экономический сектор. Данный вид предпринимательства привлекает иностранных инвесторов своей льготностью и стабильностью, именно благодаря этой политике ФРГ является инновационным лидером в европейском лагере, так как наиболее прогрессивна и технологична в осуществлении своих реформ, привлекая множество капиталов. Благодаря малым предприятиям и стабильным развитием всех ветвей бизнеса Германия является, несмотря на смещение денежных процессов, мировым центром экономического оборота.<sup>6</sup>

Франция также, как и Германия поддерживает в основе малые и средние формы предпринимательства. В этой стране государство помогает и стимулирует малое и среднее производство проводить инновационные процессы, улучшая производство и выводя его на новый уровень. Политика, зарекомендовавшая себя и в других европейских странах, дала свои плоды. Итогом стала занятость более половины работающего населения именно в данную сферу бизнеса. Данные процессы обеспечиваются выгодными сотрудничествами между государством и вышеупомянутыми формами бизнеса, а также взаимодействуют и с большими формами бизнеса, оказывая им разноплановые услуги.

Европейские страны направлены на сохранение своих традиционных устоев, тем самым создавая свой индивидуальный путь к формированию своей экономической системы и ее правового регулирования. Политика поддержания малого бизнеса дает гарантию государству на стабильность внутреннего развития государства в технологическом плане, а значит данная поддержка становится катализатором к совершенствованию всех инфраструктур в государстве независимо (автономно) от внешнего вмешательства. Привлечение иностранных капиталов происходит вне зависимости от лояльной позиции к правовым рамкам для ведения бизнеса, а благодаря уровню развития самой страны.

Россия - государство, территориально взаимодействующее с европейским и азиатским экономическими рынками. Данное сотрудничество выражается во взаимном сотрудничестве, которое несомненно дает отражение в национальном законодательстве. До 2014 года Российская Федерация вела тесное сотрудничество с европейским лагерем, так как на протяжении многих веков именно на этой основе и происходило постепенное совершенствование рыночной системы, причиной можно считать военные коалиции, дававшие государствам возможность взаимного сотрудничества, апогей научного сообщества, благодаря которому многие Европейские государства получили великих ученых, а также множество исторических факторов, обуславливающий закрытость азиатской стороны мира от вмешательства иностранных политик. Украинский переворот и иные зарубежные происшествия, включающие в основу конфликта Российскую сторону, вызвали частичную изоляцию в международных отношениях, поэтому Российской Федерации потребовалось мобилизовать и корректировать направления развития своего экономического рынка.

В последнее время, Россия стала придерживаться стратегии "Поворота на Восток". Большую роль играет тот факт, что территориально 70% территории государства находится в Азии. При возрастании количества негативных санкций со стороны Запада, страна обратила огромные силы на укрепление дипломатических отношений со странами АТР, и начала формировать и перенимать политику "открытости" с этими странами, выражающуюся в подписании пакета двусторонних соглашений об экономическом сотрудничестве (энергетика, железные дороги и конвертируемость юаня).<sup>5</sup>

Подводя итог, основываясь на опыте стран Европы и Азии можно сделать вывод о том, что Российское правовое регулирование экономических рынков включает в себя симбиоз двух разноплановых политик, именно на примере данной страны в разный отрезок времени можно также увидеть и коренное различие правового регулирования среди стран европейских и азиатских лагерей в зависимости от внешнеполитического статуса государства.

---

<sup>1</sup> Коршунова А.И. Финансовый рынок Сингапура как основной фактор его экономического роста // "Студенческий вестник": научный журнал. № 20(20). Часть 2. - М., Изд. "Интернаука", 2017. - 84 с. (39-41).

<sup>2</sup> Аналитическое сопровождение финансово-экономического сотрудничества Российской Федерации со странами АТР. 2017 ВАВТ Минэкономразвития России. // URL: <http://asiavector.ru/countries>

<sup>3</sup> Potter Pitman, the Chinese Legal System: Globalization and Local Legal Culture (Routledge, 2001).

<sup>4</sup> Дон Уэйнленд, Роджер Блитц. Фондовый рынок Китая отразил нарастающие проблемы в экономике // Financial Times 2018 // URL: <https://www.vedomosti.ru/finance/articles/2018/06/28/774085-fondovii-kitaya-problemi-ekonomike>

<sup>5</sup> Бо М. Стратегия России "Поворот на Восток": возможности и вызовы для сопряжения с китайскими трансрегиональными проектами // "Сравнительная политика": научный журнал. Том 8(2). - Изд. "Юрист", 2017. - 183 с. (82-97).

<sup>6</sup> Министерство экономического развития Российской Федерации. Департамент развития и регулирования внешнеэкономической деятельности. Бизнес путеводитель по Федеративной Республике Германия. // г. Берлин. 2018

## LEGAL COMPARISON OF ECONOMIC MARKETS OF EUROPE AND ASIA

© 2019 Egoricheva Maria Igorevna  
Student

Samara State University of Economics  
E-mail: [luric525@icloud.com](mailto:luric525@icloud.com)

The article provides a legal comparison of the economic markets of Europe and Asia, as well as their implementation in the legal regulation of the economic market in the Russian Federation. Methodological research - analysis of scientific literature on a given topic, as well as practical experience on this issue.

**Keywords:** market, economy, liquidity, investor, benefits, export.